

**Всероссийское совещание
«Медицинская реабилитация как средство снижения
смертности и инвалидизации населения»,
25–26 марта 2013 года, г. Чебоксары**



25–26 марта в г. Чебоксары состоялось Всероссийское совещание «**Медицинская реабилитация как средство снижения смертности и инвалидизации населения**». В совещании приняли участие представители 83 регионов России: руководители органов государственной власти субъектов РФ в сфере здравоохранения, руководители территориальных фондов ОМС и главные специалисты по медицинской реабилитации субъектов РФ.

С приветствиями к участникам совещания выступили Министр здравоохранения РФ, член-корр. РАМН, проф., д.м.н. Сковрцова В.И. и Глава Чувашской Республики Игнатьев М.В.

В ходе работы обсуждались основные положения:

- концепции развития реабилитации в Российской Федерации до 2020 года;
- нормативно-правового регулирования вопросов организации оказания помощи по медицинской реабилитации;
- проблем развития медицинской реабилитации;
- этапности и преемственности мероприятий по организации медицинской реабилитации, критериев эффективности проведения медицинской реабилитации;
- медицинской реабилитации в неврологии, кардиологии, травматологии и ортопедии, онкологии; перспектив развития медицинской реабилитации.

Участники совещания также ознакомились с организацией этапной медицинской реабилитации детей с проблемами перинатального периода, пациентов после

выполнения высокотехнологичных операций эндопротезирования, эндоваскулярных вмешательств, с работой сосудистых отделений г. Чебоксары.

Первым состоялся визит в Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования. 25 марта 2013 центр посетила Министр здравоохранения Российской Федерации В.И. Сковрцова, заместитель министра Т.В. Яковлева, помощник министра Л.А. Габасова, руководитель департамента специализированной медицинской помощи и медицинской реабилитации И.Г. Никитин, ВРИО Руководителя Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения М.А. Мурашко, председатель федерального фонда ОМС Н.Н. Стадченко, главный специалист по медицинской реабилитации МЗ РФ Г.Е. Иванова





Визит в Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования 25 марта 2013 г. (фото с сайта Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской республики)

Гости ознакомились с организацией ранней реабилитации в Центре и используемыми реабилитационными технологиями на всех этапах лечения в центре. Посетили отделение анестезиологии и реанимации, взрослое и детское травматолого-ортопедические отделения, реабилитационный зал.

Осмотр реабилитационного оборудования, установленного в Центре: VTE Primus, Lokomat, Кинетекы, аппараты для активно-пассивной механотерапии с модулем функциональной электростимуляции RT-300, столы Войта-Боббата, ванны для сухого массажа Медистрим (Бека РУС) (фото Б. Филатова с сайта Министерства

здравоохранения и социального развития Чувашской республики).

26 марта состоялось посещение участниками совещания отделения реабилитации в Региональном сосудистом центре на базе Республиканской клинической больницы, Президентского перинатального центра, Городской клинической больницы №1, Республиканского центра восстановительной медицины и реабилитации. Участники совещания смогли ознакомиться с правильной организацией процесса подбора оборудования и проведения реабилитационных мероприятий. Высокую оценку у сотрудников реабилитационных подразделений Чувашии получили роботизированные комплексы для восстановления паттерна ходьбы и ранней вертикализации Lokomat и Erigo (производитель – швейцарская компания Hocoma AG).

